

收录21个品种

# 我国发布第四批鼓励仿制药品目录

新华社北京1月4日电(记者李恒 彭韵佳)国家卫生健康委、工业和信息化部等部门4日公布,第四批鼓励仿制药品目录收录21个品种、47个品规,收录药品涉及抗肿瘤、神经系统、辅助生殖、放射性诊断等领域用药。据介绍,第四批目录继续

以患者治疗需求为导向。针对我国企业研发薄弱环节,优先收录新靶点、新作用机制产品。如缓解血液透析患者慢性肾病相关中重度瘙痒的地法林;4个境内未上市放射性药品,涵盖治疗、诊断和定位用药。

同时,在考虑有效性基础

上,优先收录境外已进入一线指南推荐的产品。如治疗失眠的苏沃雷生,主要解决入睡难、睡不长问题,也减少白天嗜睡和疲劳的不良反应,可以弥补我国已上市药品不足,为临床提供更多选择。

围绕促进生育政策,优先选择不良反应低的迭代产品。

如用于辅助生殖的黄体酮阴道缓释凝胶剂和栓剂,可以缓解其油溶性注射液在辅助生殖体外受精—胚胎移植技术支持过程中,因长期大剂量注射带来的注射部位红肿、硬结、疼痛和脂膜炎等不良反应。

目录在考虑用药可及性的同时,优先选择国内已有临床

实践的产品,如治疗罕见病杜氏肌营养不良的地夫可特。

为保障鼓励仿制药品目录顺利实施,国家卫生健康委联合相关部门建立沟通会商机制,按职责推进鼓励仿制药品研发、注册、生产、使用、报销等配套政策衔接协同,促进合理使用,保障药品供应。

## 公安部就人民警察法修订草案稿公开征求意见

新华社北京1月4日电(记者熊丰)为维护国家安全和社会治安秩序,保护公民合法权益,加强人民警察队伍建设,规范和保障人民警察依法履行职责、行使职权,经充分调研、广泛征求意见和深入研究论证,公安部起草了《中华人民共和国人民警察法(修订草案稿)》,1月4日起向社会公开征求意见。

起草说明指出,现行人民警察法颁布实施30年来,对于保障人民警察依法履行职责、行使职权,推动人民警察队伍建设,发挥

了重要作用。进入新时代,国际国内形势和人民警察担负的使命任务发生了新的复杂深刻变化,党和人民对人民警察队伍建设提出了新的更高要求,现行人民警察法已不能适应新时代新要求,有必要予以全面修改完善。

修订草案稿共103条,分为总则、职责和职权、组织管理、警务和职业保障、教育训练、执法监督、纪律和惩戒、附则8章。草案稿增加了人民警察队伍建设的指导思想、人民警察保障制度、中国人民警察节等原则性规定。

定。根据人民警察队伍变化实际,从人民警察范围中删去劳动教养管理机关的人民警察、增加司法行政机关的戒毒人民警察。

草案稿完善了公安机关的人民警察职责职权规定,同时增加国家安全机关的人民警察、司法行政机关的监狱、戒毒人民警察和人民法院、人民检察院的司法警察职责职权内容。优化了交通和现场管制、行政强制和行政处罚、采取刑事措施等现有规定,增加了服务人民、报警服务平台、警力调动使用、职权行使

适度原则等内容。

草案稿明确了应承担纪律法律责任的行为以及终身追究责任或者问责的规定,完善了停止执行职务和禁闭规定,增加了人民警察机关责任和对未依法履行职责、超越法定职责范围行使职权相关人员的惩戒等规定。

公众可通过公安部网站查阅公开征求意见稿,有关意见建议请于2026年2月2日前,通过公安部网站在线提出或者通过电子邮件方式发送至rjcf@163.com。

陕西

**排查整治高层民用建筑重大火灾风险隐患**

本报讯(记者 张维)1月4日,记者获悉,陕西省应急管理厅、陕西省消防救援总队、陕西省住房和城乡建设厅从即日起至2月中旬,开展高层民用建筑重大火灾风险隐患排查整治行动。

此次排查整治聚焦正在进行外墙改造施工、内部局部改造装修施工和新建的高层建筑工地,以及有人员居住和活动的高层民用建筑(建筑高度大于27米的住宅建筑和建筑高度大于24米的非单层公共建筑,包括办公、医疗、科研、商业等建筑)消防设施和日常消防安全管理等方面。

针对重点查找的问题隐患,建筑外墙改造施工涉及项目未按照规定履行基本建设程序擅自施工。建设、施工、监理等单位未严格落实施工现场安全规程,项目负责人未按规定在现场带班作业、未按规定配备专职安全管理人加强现场安全管理等。外脚手架或围挡违规占用疏散通道、安全出口、消防车通道。

建筑内部装修改造涉及违规使用聚氨酯、聚苯乙烯等易燃可燃材料装饰装修。违规使用填缝剂、发泡剂等易燃可燃物品,以及电焊、气焊、气割等动火作业的限额以下小型工程未按规定进行备案管理。

此次整治行动还涉及建筑消防设施设备、日常消防安全管理,包括消防车通道、消防登高操作场地、消防救援窗口、避难层(间)、疏散通道、安全出口设置不符合要求或被封闭、堵塞、占用。电动自行车“进楼入户”、违规充电。竖向管道井封堵不严。建筑内电气线路老化裸露、私搭乱接等。

按照要求,各市(区)、各部门要按照“三管三必须”要求,坚持“谁所有、谁负责”“谁主管、谁负责”原则,深入发动高层建筑施工企业,以及建筑产权人、使用人、物业服务企业等全面开展自查自改,自查记录需场所责任人、管理人签字确认,并存档备查。对存在的火灾安全隐患,要落实整改责任、措施、资金、预案等要求,确保按期整改销号。

支持和鼓励广大群众、企业员工共同关注高层建筑消防安全,发现有关问题隐患可通过“12345”政务服务便民热线、“12350”安全生产举报投诉电话等方式进行举报。

## 元旦假期陕西举办73场重点促销活动

本报讯(记者 石喻涵)1月4日,记者从陕西省商务厅获悉,2026年元旦假期,陕西消费市场在政企合力推动下,餐饮与零售双线增长,线上线下活动丰富,民生供应平稳有序。

根据全省570家餐饮、零售样本企业监测数据显示,元旦当天餐饮企业营业收入同

比增长19.2%。其中,堂食收入增长17.9%,外卖收入增长23.8%。

区域方面,咸阳、渭南、杨凌、商洛、西安等10个市(区)餐饮收入实现正增长,增幅在0.6%至50%之间。

2025年12月31日,省商务厅联合工信、农业农村、文

旅、卫健等8部门,结合冬春消费特点及“双节”消费热潮,围绕精品购物、精致美食等方向,聚焦“年货惠购、文旅焕彩、焕新消费”等8个重点领域,正式启动2026年新春消费季系列活动,共计152场重点活动,旨在培育消费新业态、新模式、新场景。

元旦期间,全省线下线上融合,政银企协同,共举办73场重点促销活动。西安主要商圈打造年轻消费打卡地,榆林聚焦“一老一小”需求推出优惠,宝鸡串联吃住行游购娱全链条,咸阳融合非遗与市井烟火,安康多个区县则有效激发了县域消费活力。

## 2025陕西果品进校园宣传推广活动

# 走进西安外国语大学

本报讯(记者 杨娜)2025年12月30日,由陕西省果业中心主办,西安外国语大学、三秦都市报、陕西顺丰速运有限公司共同承办的2025陕西果品进校园宣传推广活动在西安外国语大学举行。本次活动以“政校合作、创新助农”为切入点,旨在通过“校园+产业+育人”的模式,提升陕果品牌影响力,促进果农增收致富,助力乡村振兴。

西安外国语大学副校长黄立波在致辞中表示,此次承办陕果品进校园活动,是学校发挥

学科优势、服务地方发展的重要举措。学校将以此次活动为契机,助力陕西果品品牌提升与国际传播,同时为学生搭建实践平台,培养更多服务乡村振兴的高素质人才。

陕西省果业中心副主任杨建伟作主题推介。他说,陕西作为丝路起点和黄河流域重要农业产区,已形成以苹果、猕猴桃为代表的优势水果产业带,正从规模扩张迈向品质提升和品牌引领的新阶段。

眉县副县长王栋作为产区代表,重点推介了“中国猕猴桃

之乡”的产业成果:眉县猕猴桃种植面积达30.2万亩,年产量超50万吨,占据全国七分之一、全球十分之一的市场份额,品牌价值达161.37亿元,稳居全国第一。

陕西顺丰速运有限公司校园业务负责人白恩斌介绍了专属物流支持政策,承诺以高效供应链保障果品的新鲜送达,助力校园师生实现“水果自由”。

现场还为20名西安外国语大学学生颁发陕西水果“校园助农志愿者”聘书,进一步激发青年学子参与陕果品牌推广和乡

村振兴的热情。

作为本次陕果进校园活动的常设助农示范点,西安外国语大学网新2403班周航同学详细介绍了示范点的宣传展示和直播带货功能。

顺丰驿站陕果进校园示范点由西安外国语大学主动牵头、多方协调推动落地而成,选址位于校内的顺丰驿站,交通便利、受众集中,既为师生提供便捷的陕果采购服务,又为学生搭建了直播带货、品牌推广的创新创业实践平台,实现助农服务与育人实践的有机融合。